# 他们的愿望是365天平安



民警们协作配合渡冰河 通化边境管理支队供图

1月1日,伴着2025年的第一缕 阳光,吉林通化边境管理支队黄柏 边境派出所、云峰边境检查站的民 警们,如往常一样手擎五星红旗、身 着执勤装备,在接近零下20摄氏度 的寒冬里,行进在中朝边境的山峦 之间,一行藏蓝身影与白雪,青松和 五星红旗在莽莽边关中交织出一幅 和谐安宁的画卷。

"这条路我已经连续巡逻5年 -趟下来需要5到6个小时,像今 年雪比较少,我们巡逻的环境已经 好很多了,在新的一年,我们也一定 会坚守岗位,用我们的辛苦指数换 来人民群众的幸福指数,通过我们 的巡防守护保一方平安、护万家团 圆。"黄柏边境派出所副所长徐长龙 指着前方的山路说。

他们巡的这条路位于集安市青 石镇下套村,是长白山老岭山脉的 密林深处,上至鸭绿江云峰湖,下至通化市和白山市"两市三地"交 通要道,常住村民仅20多人。因本 地山高林密、人迹罕至,有大量野 生动植物在这里栖息繁衍,也导致 盗伐、偷猎案件偶有发生,民警们 几乎每天都要坚持在山间徒步巡边 以确保安全稳定。

"拽我警棍,一二三……"巡边 队伍在山间冰河上相互配合,拉一 下、推一把,一步一出溜地向目的 一路上他们对周边山林地 独立房屋、界江干江封冻段等边境 重点区域进行踏查巡防。走走巡 巡,观察着路上的动向。"巡边的路 上都会有什么警情?""巡边的作用

不只是打击违法犯罪,更重要的是 震慑,我们期盼的是365天巡边都 没事,那才叫平安。"面对记者的问 询,云峰边境检查站民警徐鑫磊反 问道。

敬礼!"随着一声清亮的口令 · 缕阳光映在五星红旗上熠熠生 辉,巡边队伍在山顶的一处空地庄 严地举行了新年第一次升旗仪式, 他们目光如炬,在银色大地中、五 星红旗下,礼赞锦绣河山、祝福国 泰民安

-路走来,民警们的脸颊微红, 警帽上泛起白霜,新年第一巡结束 了,但新一轮守护已正式拉开帷幕, 一串串巡边脚印将无数次复制在路 上,迎着朝晖、披上晚霞……

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 逛天桥岭大集 感受人间烟火气

离春节还有不到一个月的时 间,年味也越来越浓。元旦过后第 二天,吉林天桥岭大集,一大早就热 闹起来了,集市上熙熙攘攘,将具有 浓郁地方特色的传统大集渲染成-幅祥和、团圆的美丽画卷。

随着人流来赶集的十里八乡的 群众往集市热闹处走去,各种口味 的糖果瓜子、新鲜的活鱼、现切现剁 的新鲜猪肉、热气腾腾的卤味熟食 ……琳琅满目的商品吸引着乡亲们 纷至沓来,逛大集、品美食、寻乡味, 不管是买东西还是寻觅儿时的记 忆,"赶年集"已经成为了最有年味 的快乐

"比蜜还甜的砂糖橘来看一看 "刚出锅的猪头肉,又香又好 吃!""新鲜的活鱼,买一条,年年有 余!"上午10时,天桥岭集市到了人 气最旺的时刻。集市上人头攒动, 赶集人摩肩接踵,叫卖声、吆喝声、 还价声此起彼伏,形成一首独特的 "新年交响曲",年味"嗷"一下就上

年轻人赶集喜欢在各个摊位间 穿梭,寻找那些独特的小玩意和美 食,感受浓浓的地方特色。中年人 逛大集像一次寻找记忆和怀旧之 旅,他们会在熟悉的摊位前驻足,找 到那些曾经陪伴他们成长的物品或 食物,感受岁月的流逝。老年人逛 大集更是一种习惯和生活的仪式 感,他们会在摊位间漫步闲逛,和其 他老人聊天、交流,每一步都充满对



生活的热爱和珍惜。

"虽说离过年还有一段时间,但 周边村民都喜欢来天桥岭镇的集市 上逛逛,还吸引了许多城里人,这 里年货种类齐全、数量多,东西便 宜,还有一股热闹气儿。"王先生的 摊位上,摆满了一箱箱不同品种的 水果。"这些农产品都是绿色健康 的,味道更是没说的。"来大集摆摊 的有不少是附近的村民,他们平时 种地,闲暇时来大集上售卖自家的 蔬菜、肉禽等农副产品,也让赶集 的乡亲们买到了质优价廉的农产

每年春节前的赶集,是奔劳一

年的庄户人难得的闲暇时刻。备好 年货,再给家里的大人小孩添好新 衣,用蓬勃的精气神做好新年准备, 是农村人最朴实的新年礼物。赶 集,赶的是迎新的欢喜,赶的更是对 来年生活的向往与憧憬,感受到的 是温暖富足的新年滋味。

人间烟火气,最抚凡人心.货比 三家的快乐、你来我往的还价、品类 繁多的特色美味、每份年味和人情 味,就在这熙熙攘攘的人群中体现 得淋漓尽致,每个人对美好的生活 都充满了向往。

延长才 金兰 城市晚报全媒体 记者 吕闯

#### 以为巡航定速就万事大吉 隧道里未及时减速被处罚

近日,省公安厅高速公 路公安局延吉分局民警在延 吉北站口执勤时,接到指挥 中心指令称,一辆超速车辆 驶出站口,执勤民警立即对 该车辆进行拦截检查。

经过民警的询问,驾驶 员俞某表示和朋友从外地游 玩返回延吉,一路上以 110km/h的速度设置巡航定 速,路过高速公路的隧道时, 由于溜号,未注意到隧道限 速80km/h的限速标志,只踩 了一脚刹车。在后来经过隧 道的时候,才注意到限速标 志,恍然反应过来,之前的隧 道应该是招速了。

依据相关法律法规,延

吉分局对俞某驾驶校车、中 型以上载客载货汽车、危险 品运输车辆以外的机动车在 高速公路行驶时超过规定时 速百分之二十以上未达百分 之五十的违法行为予以200 元罚款,驾驶证记6分的处

警方提示:山区高速公 路隧道内限速为80km/h,驾 驶员刚刚进入隧道内,视觉 会受到不同程度的影响,超 速行驶时驾驶人会反应滞 后、视野变窄、判断迟缓、操 作失误,车辆稳定性降低、制 动距离延长等,极易引发交 诵事故.

城市晚报全媒体记者 吕闯

### 冬季暖棚 勾勒丰收美景如画



民警助农 临江边境管理大队供图

入冬以来,温室大棚成 了农民增收致富的重要阵 地。近日,吉林临江边境管 理大队深入贯彻警地融合、 警民融合工作,将警力直通 田间大棚,活跃在助农护农 -线,用行动架起警民"连心

在临江市四道沟镇欣荣 种植养殖农民专业合作社的 温室大棚里,刺嫩芽、山芹菜 等山野菜生长十分旺盛,充 满生机与活力。民警和种植 户们一起查看山野菜的生长 情况,并根据土壤状况和作 物需求进行浇水、拔草。同 样,在临江市四道沟镇长川 新村和大栗子街道大栗子村 的草莓大棚里,一株株草莓

秧苗长势喜人,民警正在帮 助种植户疏花疏果、浇水施肥,忙得不亦乐乎。"每年一 到棚里忙的时候,你们就赶 来帮忙,既提高了工作效率, 又节省了人工费用,真是太 感谢啦。"大栗子村种植户张 大娘说。

此外,临江边境管理大 队还根据辖区四季果蔬种植 与成熟规律,精准制定果蔬 巡逻路线图,并统筹设立果 蔬棚警务工作点,确保在助 农的同时也能及时发现和掌 握生产时节各类隐患苗头, 确保问题解决在基层、化解

赵文瑞 方文琦 城市晚报 全媒体记者 吕闯

#### 长春市绿管中心 举办"读好书 厚底蕴"演讲比赛

为浓厚学习氛围,提升 干部职工知识水平,展现园林 人风采,2024年12月31日,长 春市绿化管理中心组织开展了 "读好书厚底蕴"演讲比赛。 中心各科(室)和基层单位以单 人讲、组合讲多种方式共呈现 了14个优秀的演讲作品,24 名同志同台展现自我。

2024年11月份以来,绿 管中心为加强职工队伍建 设,提高职工综合素质,组织 全体职工开展为期三个月的 '巡游书海 遇见美好"主题读 书活动,该活动包括阅读推 荐书目《先生向北》《红岩》 《经典常谈》、举办读书演讲 比赛,开展中心第五届征文 活动、书写读书心得等,引导

干部职工多读书、读好书, 诵 过个人素养和业务能力的提 升,带动全中心整体干部队 伍的建设,为各项事业的发 展注入活力。

此次演讲比赛不仅是 堂生动的教育课,也是一次 展现中心职工风采的盛会。 园林绿化不只是一项工作内 容,更是园林人对艺术、文化 的呈现与思考。中心全体干 部职工必将此次比赛中展现 出的精神风貌,转化为推动 中心各项事业发展的奋斗和 担当,共同携手营造积极向 上、书香四溢的文化氛围,为 推动城市生态文明建设贡献 力量。

城市晚报全媒体记者 吕闯